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Pazljivo preberite navodilo naloge, preden se lotite resevanja. Odgovore dobro utemeljite. Vsaka naloga je
vredna 25%. Veliko uspeha!

1. Podanih je 100 meritev, ki so porazdeljene normalno z upanjem p in disperzijo o?. Od tega je 23
vrednosti manjsih od 80 in 19 vrednosti vec¢jih od 120. Ocenite p in o.
Namig: pomagagjte si z relativnimi frekvencami primernih dogodkov.

2. Ozon je skodljiv zdravju, ¢e njegova stopnja presega 0.30 mg/kg. V Ljubljani in Mariboru so zgradili
novi tovarni. V obeh mestih so izmerili stopnjo ozona na Sestih razlicnih merilnih postajah pred in po
izgradnji tovarne (vrstni red meritev po razliénih postajah je enak pred in po izgradnji tovarne). Meritve
so naslednje:

Ljubljana pred izgradnjo tovarne: 0.26 0.28 0.36 0.37 0.40 0.32,
Ljubljana po izgradnji tovarne: 0.37 0.33 0.44 0.48 0.39 0.37,
Maribor pred izgradnjo tovarne:  0.22 0.26 0.33 0.39 0.29 0.32,
Maribor po izgradnji tovarne: 0.33 0.30 0.41 0.42 0.28 0.37.

Predpostavimo, da so vse stiri skupine podatkov porazdeljen normalno z enakimi disperzijami.

(a) Z izracunom primernega enostranskega intervala zaupanja utemeljite, ali lahko s 95% gotovostjo
trdimo, da je ozon v Ljubljani po izgradnji tovarne skodljiv zdravju.

(b) Z izrac¢unom primernega dvostranskega intervala zaupanja utemeljite, ali lahko s 95% gotovostjo
trdimo, da je stopnja ozona v Ljubljani po izgradnji tovarne visja kot pred izgradnjo.

(¢) Z izra¢unom primernega dvostranskega intervala zaupanja utemeljite, ali lahko z 90% gotovostjo
trdimo, da je stopnja ozona v Ljubljani po izgradnji tovarne visja kot stopnja ozona po izgradnji
tovarne v Mariboru.

3. Kartica ima n > 2 &pov. Ce preneha delovati eden izmed ¢&ipov, kartica kljub temu deluje. Ce se
pokvarita dva ¢ipa ali ve¢, kartica preneha delovati. Casi delovanja ¢ipov X1, Xs,..., X, naj bodo
neodvisni in porazdeljeni eksponentno s parametrom A > 0.

(a) Poiscite gostoto porazdelitve zivljenske dobe kartice.
(b) Izracunajte verjetnost, da kartica deluje vsaj ¢ enot ¢asa, kjer je ¢ neka pozitivna konstanta.

4. Naj boneNin X1, Xo,..., X, slucajni vzorec z gostoto
fo(x) = ?196_%, r€R,
kjer je neznani parameter 6 > 0.
(a) Izracunajte momentno cenilko  za 6.
(b) Izracunajte momentno cenilko 02 za 62. Ali je 62 nepristranska cenilka za 6?7 Izracunajte standardno
napako cenilke 62



